

ОТЗЫВ

**научного руководителя, доктора педагогических наук, профессора
Дьяковой Елены Анатольевны о работе над диссертацией Паленого
Андрея Владимировича на тему: «Технология профессиональной
подготовки иностранных военных обучающихся на основе лично-
ориентированного подхода» на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология
профессионального образования (педагогические науки)**

Паленый Андрей Владимирович в 1989 году окончил Даугавпилское Высшее Военное Авиационное Инженерное Училище им. Яна Фабрициуса по специальности «Системы авиационного вооружения» (квалификация - инженер-электромеханик). Проходил действительную военную службу на различных командных должностях инженерно-технического и летного состава, закончил службу в должности начальника воздушно-огневой и тактической подготовки полка. В ходе прохождения службы неоднократно участвовал в боевых действиях в различных горячих точках. После увольнения с военной службы в запас с 2015 года работает преподавателем в федеральном государственном казенном военном образовательном учреждении высшего образования «Краснодарское высшее военное авиационное училище летчиков имени Героя Советского Союза А.К. Серова» Министерства обороны Российской Федерации.

В 2022 году окончил аспирантуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Армавирский государственный педагогический университет» с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь» по направлению подготовки «Образование и педагогические науки», «Методология и технология профессионального образования».

Обучаясь в аспирантуре и работая над диссертацией, Паленый Андрей Владимирович успешно совмещал научно-исследовательскую деятельность и работу в должности преподавателя 100 кафедры Общевоенной подготовки. Самостоятельно выбрал актуальную тему научного исследования и качественно выполнил его.

По месту работы КВВАУЛ им А.К. Серова характеризуется как активный,

инициативный, компетентный, трудолюбивый, ответственный и целеустремленный преподаватель. Имеет большой практический опыт организации деятельности и управления воинскими коллективами с различными категориями военнослужащих, гражданского персонала, в том числе иностранными. В должности преподавателя принимает активное участие в обучении и воспитании курсантского состава как российских, так и иностранных обучающихся. Преподает восемь теоретических дисциплин физико-технического направления и две практического обучения. К преподавательской деятельности относится творчески, постоянно осуществляет поиск новых форм и методов работы, направленных на повышение качества и формирование образовательных результатов обучающихся. Активно внедряет результаты своих научных разработок в практику преподавания.

Паленый А.В. пользуется авторитетом и уважением руководства, коллег, курсантов и слушателей вуза. За достигнутые успехи неоднократно поощрялся руководством Училища Почётными Грамотами за высокий профессионализм и педагогическое мастерство.

Диссертация Паленого Андрея Владимировича «Профессиональная подготовка иностранных военных специалистов на основе ментально-личностного подхода (на примере обучения физико-техническим дисциплинам)» выполнена на актуальную тему. Полученные соискателем результаты обладают научной новизной, имеют теоретическую и практическую значимость. Они внедрены в учебный процесс федерального государственного казенного военного образовательного учреждения высшего образования «Краснодарское высшее военное авиационное училище лётчиков имени Героя Советского Союза А.К. Серова», могут использоваться при проведении исследований по обучению иностранных граждан в вузах другой профессиональной направленности.

За время подготовки диссертации Паленый А.В. зарекомендовал себя как сложившийся исследователь, имеющий свою точку зрения, способный к постановке и творческому решению комплексных научно-исследовательских задач, планированию исследования, организации экспериментальной работы,

анализу полученных результатов и формулировке обобщений. Практический опыт профессиональной деятельности в военном вузе позволил ему сформулировать проблему и глубоко вникнуть в разные аспекты проводимого исследования, проанализировать наблюдаемые процессы и дать им научное объяснение.

Результаты исследования полно и всесторонне отражены в публикациях автора. По теме диссертационного исследования им опубликовано 24 научные работы, в т.ч. 7 статей в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации (из них 4 в журнале категории К2). В период подготовки диссертации выполнил в ВГКВООУ ВО КВВАУЛ им. А.К.Серова научно-исследовательскую работу «Обучение дисциплинам физико-технического направления иностранных слушателей в полиэтнокультурной образовательной среде военно-технического вуза». Имеется акт о внедрении.

Необходимо отметить и личные качества соискателя, которые способствовали эффективной научно-исследовательской работе. Паленый А.В. зарекомендовал себя как целеустремленный, добросовестный, вдумчивый исследователь, стремящийся к постоянному творческому поиску в избранной научной специальности.

Паленого Андрея Владимировича можно охарактеризовать как сформировавшегося исследователя, способного решать поставленные научные проблемы, достойного ученой степени кандидата педагогических наук.

Доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры математики, физики и
методики их преподавания ФГБОУ ВО
«Армавирский государственный
педагогический университет»

 Дьякова Елена Анатольевна

27.01.2025 г.

Россия, Краснодарский край, г. Армавир, ул. Розы Люксембург, 159, АГПУ
тел. 8(86137) 3-35-60 факс: 8(86137) 3-54-20
e-mail :agpu@inbox.ru

